

БЕЗОПАСНОСТЬ
В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД
информация
для родителей



Лето — самое короткое и долгожданное время года для детей и их родителей. Пока есть возможность, хочется успеть всё: вволю погулять, искупаться, покататься на велосипеде, и заняться другими увлекательными делами, на которые зимой никогда не хватает времени. А чтобы летние месяцы не омрачились травмами и болезнями — достаточно соблюдать правила безопасности летом для детей: и взрослым, и, конечно, самим детям.

Даже если ваш ребёнок осторожен, всё равно почаще напоминайте ему об основах безопасного поведения летом. Как показывает опыт врачей-травматологов и педиатров, даже взрослые не всегда знают, как вести себя в экстренной ситуации, а дети — тем более.



ОБЩИЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ ЛЕТОМ

Купание.

Купаться можно только в обустроенных для купания местах, нельзя оставлять детей без присмотра и играть в небезопасные игры.

Солнце.

Носить головной убор днём нужно всегда — не только в солнечные дни, но и когда на небе тучи. Нельзя находиться под прямыми лучами солнца слишком долго.

Еда и вода.

Необходимо тщательно проверять срок годности продуктов, не брать на природу скоропортящуюся еду, стараться пить побольше чистой несладкой воды и всегда мыть руки перед едой.

Насекомые.

Если рядом оказалось потенциально опасное насекомое (пчела, оса) — нужно избегать резких движений.

Общение.

Если ребёнок гуляет без родителей — общаться можно только с хорошо знакомыми людьми. Нельзя звать на помощь в шутку.



ВОДОЁМЫ

если ребёнку меньше семи лет, и он недостаточно уверенно держится на воде — используйте плавательный жилет; расскажите детям, что игры в «прятки» под водой или шуточные попытки «утопить» друг друга очень опасны; объясните, почему нельзя плавать — и тем более нырять — в незнакомых местах или местах, сильно заросших водорослями: можно пораниться о камни или мусор, или оказаться на слишком большой глубине, что может привести к трагедии;

опасно заплывать на дальние расстояния на надувных матрацах — это ненадежное средство, предназначенное для плавания у берега водоёма, только под присмотром взрослого;

контролируйте длительность купания — долгое пребывание в прохладной воде опасно переохлаждением;

купите ребёнку подходящую обувь, чтобы он не поранился о камни на пляже или в воде.



ПРИРОДА

Одежда у взрослых и детей должна быть соответствующей: спортивный костюм с длинными рукавами, нескользящая обувь на толстой подошве, головной убор. Обратите внимание: одежда не должна плотно прилегать к телу — если клещ, комар или другое опасное насекомое попытается укусить вас или ребёнка, добраться через просторную одежду до кожи будет гораздо сложнее, чем через облегающую; не пробуйте сами и не давайте есть ребёнку неизвестные вам грибы или ягоды. Объясните детям, что незнакомые лесные растения могут стать причиной серьёзного отравления; следите за тем, чтобы дети не отставали от взрослых и не уходили далеко вперед. Расскажите, что в лесу можно легко потеряться, а выбраться — гораздо сложнее. Поговорите с ребёнком о том, что нужно делать, если он все-таки отстал от родителей: обязательно оставаться на месте и громко звать взрослых.



НАСЕКОМЫЕ

укус клеща часто бывает безболезненным — поэтому, гуляя в парке или в лесу, почаще осматривайте ребёнка, особенно голову под волосяным покровом и область кожи за ушами; если клещ ползает по одежде — просто стряхните насекомое, клещи долго ищут место для укуса;

Первая помощь при укусе клеща:

удалите насекомое сразу после обнаружения с помощью пинцета или специального клещевёрта (продаётся в аптеках): захватите насекомое у самого основания и вытащите вращательными движениями;

проверьте, вышел ли клещ полностью, если головка осталась в коже — извлеките её стерильной иглой, обработав место укуса любым спиртосодержащим средством до удаления головки насекомого и после;

обратитесь к педиатру в течение 72 часов после укуса — врач проведёт профилактику боррелиоза и назначит необходимые анализы.

Первая помощь при укусе пчелы (осы):

удалите жало, не прокручивая его — например, тупой стороной ножа;

понаблюдайте за состоянием ребёнка: если он начал задыхаться и появился сильный отек — вызывайте скорую помощь;

если ребёнка ничего не беспокоит, кроме боли в месте укуса, промойте повреждённый участок кожи с мылом и нанесите подходящее по возрасту средство после укусов летающих насекомых, или сделайте холодный компресс и оставьте на один час.

ОТРАВЛЕНИЕ И ОБЕЗВОЖИВАНИЕ

Как избежать пищевого отравления:

всегда мыть руки перед едой, а если дети находятся на природе — протереть руки антибактериальными влажными салфетками;

не брать на природу скоропортящиеся продукты;

тщательно мыть овощи и фрукты;

не давать ребёнку фрукты, которые уже продают в магазинах, но сезон для них ещё не настал — возможно, в таких фруктах содержатся вредные вещества, способные вызвать отравление.

Если ребёнок жалуется на боль в животе, и у него появились тошнота, рвота, частый жидкий стул — дайте сыну или дочери выпить побольше воды и вызывайте врача.

Дети страдают от обезвоживания чаще, чем взрослые — особенно летом, когда на улице жарко, а ребята играют в подвижные игры.

Как предотвратить обезвоживание у ребёнка:

брать с собой на прогулку бутылочку воды;

по возможности напоминать ребёнку, чтобы не забывал побольше пить, особенно во время подвижной игры;

приучать детей утолять жажду только чистой водой, а не сладкой газировкой или мороженым, от которых пить захочется ещё больше;

распылить перед выходом на улицу воду из пульверизатора на кожу ребёнка.

СОЛНЦЕ

максимальная солнечная активность приходится на период с 10.00 до 16.00 — в это время лучше поменьше бывать на улице, чтобы не перегреваться;

если на коже появилось ощущение пощипывания — нужно сразу уходить в тень;

наносить солнцезащитное средство необходимо за 15 минут до выхода на улицу;

отправляясь на улицу, нужно надеть головной убор и свободную легкую одежду.

Тепловой удар, признаки: вялость, сонливость, головная боль, тошнота, расширение зрачков, при тяжелом течении — рвота, потеря сознания, судороги, повышение температуры тела.

Солнечный удар, признаки: слабость, шум в ушах, повышение температуры, тошнота, рвота, диарея, иногда идёт кровь из носа.

Первая помощь (солнечный удар, тепловой удар):

переместите ребёнка в тень и вызовите скорую помощь;

приложите к голове пострадавшего холодный компресс;

максимально освободите ребёнка от одежды, особенно верхнюю часть тела;

давайте пить не очень холодную воду небольшими порциями;

обтирайте открытые участки тела ребёнка влажной тканью;

если ребёнка тошнит — поверните его на бок.